

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 27.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 16. ŘÍJNA

Podplatné na Pokrok Západu \$2.00 za rok  
Podpl. na Pokrok v Kulturním Amer. \$1.00 za rok

## KROK ZÁPADU ZDARMA!

Novým předplatitelům, kteří se na rok předplatí, zašleme týdeník do nového roku zdarma. To, kdo nyní celoročně předplatí týdeník zašle, bude kvitován až koncem budoucího roku.

## Na zkoušku!

Novým odběratelům, kteří posud ne čítají časopisy, nabídneme na zkoušku Pokrok Západu s Knihou Americkou do nového roku za 10 centů.

Knihovně počal před měsícem vydat román od věhlasného spisovatele Victora Hugo, zvaný *Chrámky Bohů v Poříčí*, čili E-meraldy španilé děvče cikánské.

Knihovně snažně žádáme, aby knižníci upozornili na tyto výdělky, které poskytujeme.

Vyd. Pokroku Západu a Knih. Americké.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

### Kronika událostí.

#### Snad otráven.

Sabula, Iowa, odbýval se před nedávným týdnem sňatek, jehož účast se veliký počet svatebních a po tební hostině skoro všichni se nemohli. Tři z nemocných byli a byli a 80 ostatních bylo v léčbě ošetřováno. Známky nemoci se nasvědčovaly, že nemocní byli otráveni, však vzor veškeré úsilí lékařů všechny obyčejné léky nic nepomáhaly, takže až nedovedli vysvětliti, co bylo příčinou bouřného onemocnění. Vysvětlení lze nejspíše hledati v tom, že sňatek byl ožen na čtyři dny, když již mnohá příprava učiněna a pokrmy ku stěně připraveny byly a tak neomylně vyvinuly se v pokrmech jaké škodlivé látky, které otrávené způsobily.

#### Kněz se oženil.

Ve St. Joseph, Mo. vznesla porota žalobu proti knězi Dominik Walerovi, o němž jsme minule zprávu přinesli, že zatím byl na obvinění pro únos 15leté Maud Steigové. Velká porota vznesla proti němu z té příčiny tři obžaloby a že pro násilí, pro svedení a únos. Byl ušel odsouzení, nabídl se, aby vzhlí si svedenou dívku za manželku a také skutečně nechal se s ní oddat. Věk tím neušel vece spravedlnosti, neboť když kdo přestal být knězem, vystoupil proti němu opět biskup a dočel toho, že velká porota dala jej v žalobu pro zpronevěření \$2000 církevního majetku.

#### Leze ke křídli.

Přinesli jsme o nešťastnou zprávu, že rozhodl soud státu Iowu rozhodl v zájmu města Des Moines, že městská rada má právo snížit poplatky za vozidlo, který vodárna tamnější požadovala. Snížení, o kterém rada městská usilovala, obnášelo 40 procent. Polednost vodárnická hrozila zprávu odvoláním se k vrchnímu soudu, však si to trochu rozmyslila a nyní jest ochotna podrobiti se usnesení městské rady, když přýto změní některá vedlejší ustanovení, jež přijala. Zejména nálehá na to, aby nebyl požadován tak veliký tlak na vodu k účelům hasičským, jelikož popravky přýby jí veškeré potrubí. Nepochybně že dojde k dohodnutí mezi zpuštěnou dosud společností vodárnickou a městskou radou.

#### Jako u nás.

Z jižní Dakoty dočkáte správu, že objeveno bylo něco shnilého ve správě státu hospodářské společnosti. Letošní výstava státu, odbývaná v Sioux Falls, byla hojně navštěvována a mělo se jistě za to, že zbyde značný přebytek, však správa výstavy ohlásila, že se jí k vyplacení vypsaných cen nedostává \$2000. Zavedením vyšetřovacím zjištěno, že úředníci výstavy povolili sobě \$3008, ku kterým oprávnění nebyli a zároveň že lidmi všelijakým způsobem různé podniky zábavní na výstavišti.

#### Notný hlas.

Paní Clint Nickellová z Kansas City zadala před nedávnem ve Fargo, Severní Dakotě, žalobu proti Maud Grahamové na \$50,000 pro odvolání jejího manžela. Grahamová mívala za svobodna známost s Nickellsem, pak se ale provdala a on se oženil. Po čase vzplanula v obou stará vášně a uprchli spolu do Severní Dakoty, kdež dočtili rozvodu a spolu se oženili. Manželka Nickellová však stihala je jako Nemesis a dočtila toho, že vrchní soud státu North Dakota zrušil rozvod jejího, jelikož dočteny byly podvodně, ovšem zrušil též i sňatek jejich co nerá konitý. Tím se ještě Nickellová nespokojila, nýbrž žalovala svou sokyni na náhradu a tato se s ní vyrovnala, zaplatila jí hotově \$8000 v hotovosti a \$12 000 v majetku jiném. Teď snad bude Nemesis uspokojena a ponechá svého bývalého muže a jeho lásku na pokoji.

#### Spor o hranice.

V jihovýchodním Kansasu vyměňují se znovu hranice mezi Kansasem a Missouri. Staré vyměňování přý bylo nesprávné v následek odchýlení se magnetické stříelky, a v následek toho jest čára pomezí tažena od Kansas City k jihu o něco východněji, nežli má býti, a u Indiánského území to obnáší 8 mil východně. To přý se musí teď spraviti vrácením částky té státu Missouri.

#### Smělá loupež.

V pondělí večer provedena byla v chicagském předměstí Elgewater smělá loupež na pouliční dráze. Lupiči zastavili káru plnou obecnostva na rohu Evanston Ave. a Berwyn ulice. Dva z nich skočili do káry z předu a dva ze zadu a s vytaženými revolvéry poručili všem přítomným, aby vydali vše, co mají cenného u sebe. Někteří z pasažerů zdřáhali se tak uiniti a chystali se k obraně, i strhla se rvačka, při kteréž čtyři z pasažerů a řidič motoru byli zraněni. Lupičům padlo do rukou několik set dolarů.

#### Generál Mahone zemřel.

Minulý úterek zemřel ve Washingtonu gen. Mahone. Jeho smrt byla po kolik dnů očekávána, neboť již od neděle předcházející byl bez sebe. Mahone narodil se ve Virginii r. 1826. V občanské válce bojoval v zájmu jihu a vyznamenal se tak, že v březnu 1864 povýšen byl na brigádního generála a později na generál majora. Po válce stal se prezidentem Norfolk & Tennessee dráhy a účastnil se činné politiky. V roce 1878 ucházel se o nominaci za guvernéra a když se mu jí nedostalo, zorganizoval opozici a stal se vůdcem tak zvané strany re-adjustorů, kteráž usilovala o zavržení státního dluhu. V roce 1880 byl zvolen pomocí republikánů za senátora a působil v senátu společně s republikány. Po skončení lhůty domáhal se marně znovuzvolení a takměř zemřel z veřejného života.

#### Dráhy se rvou.

Dráhy, veloucí z Chicaga do Denveru rvou se mezi sebou o dopravu. Dráha Santa Fé snížila cenu dopravy nákladů třetího třídy ze 65 na 23c., jelikož přý jiné dráhy tajně ceny dopravní snižují. Jiné dráhy ji následovaly a očekává se, že budou sníženy ceny dopravní pro všechny třídy zboží.

#### Elefantiasis.

Ve Smithfieldu, Ind., objevila se velmi neobyčejná nemoc elefantiasis, drabý případ to v Soustátí, pokud se ví. Paní Sara Davisová, 54 roky stará, stárně tím už třetí rok. Nemoc jest známá jen v Africe a jest tak zlá, jako malomocenství, proti němuž neznají lékaři léku, a nemocný se trápí bez pomoci, až jej smrt vysvobodí, což někdy trvá velmi dlouho. Nejvíce jest nemocí té v Arabii. Nemoc pochází ze zárodků, které se dostanou do lymfy a působí vodnatelnost, při níž kosti, pleťivo všechno a kůže velice vyrostou, tak že tělo dostane hrozné vzezření. Paní Davisová má dolní okončiny čtyřikrát tak veliké, jako bývaly, a kotníky jsou právě tak veliké jako kolena. Nejsou to otoky, ale přerůstání všech částí těla.

#### Sumatra tabák.

Konsul americký v Singapore ve své úřední zprávě dovozuje, že tabák Sumatra, který se nejlépe na obaly doutníků hodí a za vysokou cenu prodává, lze přestovati v jižní Kalifornii a na jižním pobřeží Spojených Států. Zaopatřil též něco semene, kteréž zaslal sem ku zkoušce, však musel přý zaopatřiti si je cestou soukromou, jelikož plantážníci holandské na Sumatře nechťeli mu je přenechati.

#### Zelozní nehoda.

Poštovní vlak na Pennsylvánské dráze přehodila se minulou středu nehoda v Manor. Dva vozy vyškřelily se s kolejí a vrazily do vlaku osobního, jedoucího cestou opačnou. Tímto odraženými, svalily se s navažky a vrazily tu do vlaku nákladního, jehož konduktor tím usmrčen. Jedenáct osob bylo těžce zraněno.

#### Výbuch v divadle.

V Corsicana, Tex., udal se neopatrností výbuch na jevišti divadla minulou středu odpoledne, když jeviště bylo připravováno ku večernímu představení. Zkoušený cylinder při zařízení k osvětlování kalciovém (Drummondově) a vznikla pochybnost, zdali cylinder obsahuje plyn. Kdośi navrhnul, aby zkoušili to sirkou a rozsvítiv sirkou, přidržel ji k cylindru. Tím vznal se plyn, smíšenina vodku a kyslíku, kterýž jest nešťastně výbušným. Řidič osvětlování, Coleridge, přišel při tom o život a 9 jiných k úrazu.

#### Odbýval souboj.

V Maxwell, Ky., odbýván byl v pondělí dne 7. t. m. souboj mezi dvěma bratry, Johnem a Proctorem Shoemakery. Pohádali se v den před tím a došlo mezi nimi až ku rvačce, však zakročivší obapolných přátel byli roztrženi. Ujednali však, že budou odbývat souboj. Střeleli na sebe ze vzdálenosti 10 kroků a každý vystřelil pět ran. Proctorovi prošla jedna střela tělem a může poranění své mu podléknouti. Druhému prostrřelena klobouk na dvou místech, ale jinak zůstal neporaněn. Byl zatčen a bude souzen, jakmile budou zjištěny následky poranění jeho protivníka.

#### Zabít sobem.

Henry Nelson, dohlížitel ve věznicích ve Forest parku v St. Louisu,

## ZENY MUSÍ SPÁTI.

Cena Paine-ova Celery Compound pro chůze a nervosné.



Břímě života není stejně neseno muži jako ženami. Ženy příliš často trpí některou slabostí, kteráž nikdy nebyla pro ně určena.

Když neduh, namáhavá práce, nebo rozdílní působí na nervový systém toli měrou, že spánek jest přerušen, musí býti vysleňen mozek uveden opět do pravidelného zdravotního stavu aneb povážlivé následky jsou v zápatí.

Paine-ův Celery Compound jest jediným lékem, jenž tu léčivě působí. Okamžitě reguluje a sesiluje rozrušené nervy a vrací jim dřívější jejich stav.

Přinášá neschopnému a rozrušenému nervovému tkanivu onu zvláštní nervovou potravu, již jim zapotřebí ku znovu zbudování celého ústrojí.

"Užívala jsem Paine-ův Celery Compound proti nezávinnosti, ner-

vosnosti a nespání" praví Lillie B. Smith z Williams, N. J., "a mohu lék tento, co dobrý doporučiti. Jako výsledek užívání léku tohoto mohu říci, že jsem zdravější, nežli po mnoho roků."

Paine-ův Celery Compound jest správnou nervovou potravou, jež rychle nakrmí zesláblé části, odstraňuje rozrušení, vrací potřebný spánek, sesiluje ono ohromné množství nervového tkaniva a uvádí je do pravidelného stavu. To je příčinou, proč tento věhlasný lék uzdravuje lidi.

Zprávy o zázračných účincích tohoto léku přicházejí ze všech částí země od New Orleansu až do Montreálu. Nenalezá se místo dosti malé, aby se na mapě nalezalo, z jehož středu by bylo nevyšlo vřelé slovo díky a chvály tohoto nejslavnějšího nervového a krevního léku, vzbuzujícího rozruch v tomto století.

byl sobem utrákn k smrti v pondělí dne 7. t. m. Sob tento byl přivezen do St. Louisu z Chicaga asi před šesti lety, kdež též jednoho hlídače usmrtil v Lincoln parku. Jak známo, jest veškerá podobná zvíř v době říjen nebezpečnou a vyžaduje zvláštní pozornosti.

#### Hlasovali 7,137krát.

V legislativním kraji, skládajícím se z okresů Humboldt a Pocahontas nemohli se republikáné shodnouti o navrženci. Zástupci obou okresů odbývali několik sjezdů a hlasovali 7,137krát, ale marně. Nyní každý z obou okresů postaví do pole svého kandidáta.

#### Kandidát Tammany.

Tammanisté v New Yorku odbývali ve středu večer konvenci za účelem navržení tikety městské a okresní. Za členy vrchního soudu navrhli Chas. H. Truan, Fred. Smith a Chas. F. McLean; za sudí krajského soudu J. E. Newberger a M. I. McMahon; za okr. klerka H. D. Hurroy, listovního Wm. Sommer, za sudí městské R. A. Van Wyck, J. P. Schuchman a E. E. O'Dwyer. V prohlášení zásad schvalují správu Clevelandovu a alibují působiti ku zmírnění nyněj-

šího "utlačovatelského" nedělního zákona, (který sami před několika lety prosadili a guv. Hill potvrdil) tak aby město New York mohlo samo rozhodovati o prodeji pokrmy a nápojů v neděli.

#### Lichá pověst.

Minulý čtvrtek panovala v New Yorku pověst, že president Cleveland byl zavražděn na svém sídle Gray Gables blíž Buzzard Bay v Massachusetts, kde již po 3 měsíce odpocíval, avšak pověst ta osvědčila se lichou; — jeho břichatý Veličenstvo jest živo a zdrávo jako ty ryby, jež pro zábavu loví.

#### Třicet sporů.

V budoucím kongresu budou spory o 30 poslanceckých míst a sice 4 z Alabamy, 2 z Illinois, 1 z Georgie, 2 z Kentucky, 3 z Louisiany, 1 z Marylandu, 1 z Missouri, 3 z New Yorku, 3 ze Sev. Karoliny, 4 z Jižní Karoliny, 2 z Texasu a 4 z Virginie.

\* V Belle Plaine, Ia., zasypán byl ve středu ve studni 18letý John Serbee. Studně byla 16 stop hluboká, když naň se sesula. Mrtvola jeho vytažena po 2 hodinách.